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Nombre de Indicador: CONOCIMIENTO SOBRE LA EDAD LEGAL DE JUBILACION

Objetivos EPS relacionados: 1. Describir el nivel de conocimiento de los instrumentos y politicas de
proteccion social en materia previsional de las personas de 18 afios y mas, en el periodo de estudio.

Tipo de indicador: Corte transversal [ Longitudinal [ Antes/Después

Tipo de entrevistado: [X Vivos [ Fallecidos [1PSD [l Todos

Aperturas: []Sexo [ Grupoetario [ Niveleducativo [ Niveldeingresos [ Estado civil
[ Sector de actividad [ Ocupacién [ Situacién Contractual [ Macrozona

[J Situacion de discapacidad Ola L] Otra:

Periodicidad: [ | Mensual [ ]Semestral []Anual []Vida laboral
[ ] Otra: X No aplica

Médulos/encuestas que proveen informacion:

[ ] A.1. Informacién general del [ ] A.2. Informacién general del [ ] B.1. Historia Laboral
Entrevistado Hogar

[ ] B.2. Situacién Laboral Actual [ ] C. Ingresos del Entrevistado [ | C. Ingresos del Hogar

[ ] D. Patrimonio X E. Proteccion Social [ ] F.1. Salud del Entrevistado

[ ] F.2. Salud del Hogar [ ] G. Capacitacion [ ] H. Historia Familiar

[ ] 1. Historia Individual [ ]J. Calidad de Vida y Otros [ ] Q. Coyuntura Previsional y
Aspectos Opinidn

[ ] K. Conocimiento Financiero [ | ENCAVIDAM [ ] HCAP

y Habilidades No Cognitivas

Variables empleadas en la obtencion del indicador:
E 48 a y R 48 b
Variable E_48 a — Conocimiento la edad legal de jubilacion del hombre: “Segun la ley, ¢a qué edad

puede pensionarse el hombre?”

Variable E_48 Db — Conocimiento la edad legal de jubilacién de la mujer: “Segun la ley, éa qué edad
puede pensionarse la mujer?”

Interpretacidn:
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Definicién: Este indicador mide la proporciéon de personas, afiliadas al sistema de pensiones, que
declaran conocer la edad legal de jubilacion en Chile diferenciado por la edad de los hombres y las
mujeres.

Relevancia: Conocer la edad legal de jubilacién es un aspecto basico pero crucial para evaluar el nivel
de informacion previsional de la poblaciéon. Este conocimiento influye directamente en la planificacion
del retiro, la proyeccién de ingresos y la toma de decisiones respecto a cotizaciones voluntarias, cambio
de fondo o postergacion de la jubilacion.

Cdlculo del indicador: Se consideran dos preguntas y cada una posee cuatro categorias de respuesta.
La primera corresponde a quienes conocen y mencionan la edad correcta de jubilacién para cada sexo.
La segunda incluye a quienes declaran una edad incorrecta. La tercera corresponde a quienes no
responden, y la cuarta a quienes indican no saber. Las tres ultimas se agrupan en una sola categoria
gue representa el desconocimiento de la edad legal de jubilacién.

Calculo:

Expresidn analitica:

# respuestas que indicar edad correcta de jubilacion

Conocimiento% =
# respuestas total

Estimador puntual:

El estimador corresponde al estimador de proporciones. Sea Y; una medida de interés para el individuo
j de la poblacién, donde j =1, ..., M y M es el tamafio de la poblacién. La media poblacional asociada
a esta caracteristica estd dada por:

_ Y
Y=—
M
Donde Y y M fueron definidos en la seccién A.1.1 anterior.
Por otra parte, sea y; la medida de interés para esa caracteristica obtenida en la encuesta para el
individuo j = 1, ...,m y m es el nimero de observaciones en la muestra de la encuesta. Entonces, el
estimador ¥ de la media poblacional es

Donde

Por lo tanto, la obtencién de medias corresponde a la obtencidon de una razén en que una de las
variables es un total poblacional y la otra es la estimacion del total de la poblacién en si misma.

La variable linealizada del estimador de la media (y proporciones) es:
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Estimador de la varianza:

El estimador general de la varianza para las medias (o proporciones) estd dado por:
SR 1 ... P I
V(R) = W{V(Y) — 2MCov(Y, M) + M?V (M)}
donde V' (Y), V(M) y Cov(Y, M) se pueden obtener de:
N N
oy _ (N 2
7(7) = (= 1);(yl )

Donde N es el nimero de clusters, M; es la cantidad de observaciones en el cluster i,

M;
Vi = Z Wi Vij
j=1
N
ZYi
i=1

Y el estimador de la covarianza de dos caracteristicas de la poblacidn, representadas por las variables

2|

}_}:

Y v X, esta dado por:

Cov(7,%) = (%)im )
i=1

Donde x; y X estan definidas de manera similar a y; e ¥, respectivamente.




